

Тенденции В КР растет спрос на золотые слитки

Надежный актив



Так выглядят 100-граммовые золотые слитки, изготовленные в КР.

Любовь Борисенко

В Национальном банке (НБ) Киргизии отмечают увеличение спроса в республике на золотые мерные слитки. Во многом это связано с усиливающимся мировым экономическим кризисом. «Людям нужен надежный актив для сохранения сбережений», — говорят в Нацбанке.

Начиная с мая 2015-го и до конца августа физические и юридические лица купили у Национального банка республики свыше 22 килограммов золота.

— В периоды нестабильности на финансовых рынках во все времена именно этот драгоценный металл являлся самым надежным способом сохранения сбережений. При падении валютных курсов цена тройской унции (31 грамм) на мировых биржах, как правило, растет. Поэтому недавно подорожание доллара по отношению к сому могло подстегнуть спрос на золото, — полагают в НБ КР.

Сегодня в Киргизии золотые мерные слитки продает Национальный банк. Он же выкупает их обратно, но при условии наход-

дения «товара» в неповрежденной упаковке-сертификате. Цену мерного слитка устанавливают ежедневно в национальной валюте, согласно фиксингу Лондонской ассоциации рынка драгоценных металлов, однако она может меняться в зависимости от курса доллара.

В управлении денежной наличности Нацбанка Киргизии пояснили, что продажа золота ведется за наличный и безналичный расчеты в кассах НБ КР. Ку-

упаковки гарантирует подлинность слитков и обеспечивает незамедлительный расчет с клиентом при обратном выкупе золота.

— Если упаковка повреждена или отсутствует, то сам слиток подлежит детальной экспертизе в Национальном банке. Отмечу, что слитки требуют бережного к себе отношения. Высокая проба драгоценного металла — 999,9 — обуславливает его чрезвычайную мягкость. Поверхность цара-

кредитные учреждения должны получить специальную лицензию.

Кстати, нет никаких ограничений в объемах покупки золотых мерных слитков. Они выплавлены по стандарту «London Good Delivery». Именно такое золото на мировых рынках считается инвестиционным и чистым. Его примут в любом банке мира.

Акцент



Купить мерные слитки могут как киргизстанцы, так и иностранные граждане

пить слитки могут как граждане республики, так и иностранцы. Единственное требование — предъявить кассиру документ, удостоверяющий личность.

— Золотые слитки весом 100 граммов размещены в индивидуальных футляры с сертификатом, тогда как слитки весом от одного до 31 грамма выпущены в защитных упаковках, — сообщил начальник управления денежной наличности Нацбанка Шамиль Айдаркулов. — Целостность

пается даже от прикосновения пальцев, ткани или салфеток. Если это случится, слиток теряет свою ценность и в дальнейшем может быть реализован по цене лома, — добавил он.

По данным Нацбанка КР, коммерческие банки республики также проявляют интерес к работе с золотыми слитками. Они готовы принимать их на хранение и начислять проценты по так называемому золотому депозиту. Однако сначала финансово-

КОМПЕТЕНТНО



Толкунбек Абдыгулов, председатель Нацбанка КР

Мы долго шли к возможности продавать золотые слитки населению.

Провели расчеты, внесли необходимые изменения в Налоговый кодекс, освободив операции со слитками от налогообложения — НДС и налога с продаж. Это позволит цене на них неходиться на приемлемом для частных лиц уровне. Золотая эмиссия имеет несколько целей. Во-первых, населению предоставляется возможность вкладывать деньги не только в покупку недвижимости и валюты, но еще и в новый инструмент для инвестирования, который не подвержен сильным колебаниям, как, к примеру, курс доллара. Во-вторых, мы надеемся, что выпуск золотых слитков будет способствовать созданию рынка и биржи драгоценных металлов в республике.

ЦИФРА

22

КИЛОГРАММА

золота с мая 2015-го продал Национальный банк населению республики.

КСТАТИ

Мерные слитки весом от одного до 31 грамма производятся в Казане. Монетный двор соседней республики был выбран по итогам открытого международного тендера. 100-граммовые же изготавливаются на аффинажном заводе ОАО «Кыргызалтын». Цена мерного слитка весом один грамм на первое сентября 2015 года составляла три тысячи 893 сома, а обратная покупка банком обходилась в три тысячи 874 сома.